【2019 第四十五週 (11/4-11/9),一年读经:约翰 12-21 章,使徒行传 1-12 章】

週一11/4,约翰12-14章	週二11/5,约翰15-17章	週三11/6,约翰18-21章
週四 11/7,使徒 1-4 章	週五 11/8,使徒 5-7章	週六 11/9,使徒 8-12 章

▶ 每日读经默想:45 週

- 1. 週一,11/4 约翰 12-14 章。12 章:耶穌在伯大尼的西門家坐席時,馬利亞用香膏膏抹耶穌。她把積蓄了一生的珍貴香膏完全獻給主,她抓住最後服事耶稣的宝贵机会,相較於之後,約瑟和尼哥底母用大量的香料膏抹耶穌的屍體。馬利亞在耶稣还活著时,膏抹耶穌,因此得到耶穌的稱讚。第二天,耶穌騎驢進耶路撒冷,受到猶太人列隊歡迎。耶穌知道祂上十字架的時候到了,勸勉跟隨祂的人,願意成為落在地裡死了的麥子,就能结出许多子粒,使許多人得著生命;也勸告不信的人,當趁著還有機會時,趕快相信祂這個真光,免得走向滅亡。13 章:在逾越節晚餐時,耶穌為祂的門徒洗腳,並囑咐他們以後要彼此服事。在晚餐中,耶穌幾次指出猶大卖主的心思,為了要給他機會回心轉意,可惜猶大至終沒有接受耶穌的恩典。犹大离开後,耶穌安慰門徒,你们若是有彼此相爱的心,众人就因此会认出他们是耶稣的门徒。14 章:耶穌安慰門徒,雖然祂要離開他們了,但是祂會先去為他們預備地方,會賜下聖靈保惠師繼續引導他們,不會撇下他們為孤兒,應許會賜他們平安,並且祂還會再回來。耶稣并指出,通往父神那里的路,就是藉著祂,祂就是道路、真理、生命。
- 2. 週二,11/5 约翰 15-17 章。15 章:耶稣继续临别教导说,祂是真葡萄樹,屬祂却不结果子的枝子,祂就剪去;只有時時與祂連結,並經歷祂的修剪的人,才能好好成長,結出果子。连结的秘诀是常在神的话里面,就是常在主里面;凡是常在主的爱里面,就是遵守主命令的人。能照這樣過生活的人,主的喜樂就常在他裡面,因此就能是充滿喜樂的活力、正面積極的人。耶穌告訴門徒:世人恨我,所以也恨信祂的人。跟隨我的人一定會受到逼迫,但是你們要勇敢地為我做見證。16 章:耶穌说明聖靈的工作,乃是叫人省察與責備自己的不義,圣灵要引導人明白一切的真理,要把將來的事告訴門徒;圣灵来是要见证耶穌及榮耀耶穌。最後耶穌说:我將這些事告訴你們,是要叫你們在我裡面有平安。在世上你們有苦難,但你們可以放心,我已經勝了世界。17 章:耶穌上十字架前的离别禱告:祂在地上榮耀了父神;祂成全了父神的託付;因門徒對祂的信靠,祂要因门徒得榮耀。在祷告中,耶穌為跟隨祂的人祈求神,求神保守他們救他們脫離惡者、用真理使他們成聖、使他們合一。耶穌的离别祷告的重点:并沒有要信主的人就離開世界,而是要他们在世上為祂作見證。
- 3. **週三,11/6 约翰 18-21 章**。18 章:耶穌被出卖和被捕,開啟了史上最大最諷刺的冤案序幕。毫無罪性和罪行的耶稣,是擁有審判權柄的神,結果在需要救贖的罪人面前受審判。這一切都是祂甘心情願承受的。祂在被捕時想到的不是自己,而是門徒的安危;耶穌可以調動天使天軍來保護祂,但祂為了在世上實現神的國度,選擇上十字架。耶穌曉得彼得會在人的面前不認祂,祂沒有阻止這件事發生,反而只為他禱告,將來要回轉,就可堅固弟兄。从教会历史的发展,當耶穌升天、福音傳揚開後,教會受到逼迫,信徒面臨「要否認主得活命,或是因信主而被丟進獅子坑」的抉擇。那時最能安慰與幫助那些軟弱信徒的人,就是彼得。一个曾经三次不认主,而被神翻轉過的门

徒,比從未經歷痛苦失敗的人,他的生命见证,更能祝福及帮助别人。19 章:彼拉多 明知耶穌沒有犯罪,卻因懼怕自己被犹太人控告他背叛该撒,因此就定了耶穌死罪。 他在面對維護自身利益与真理冲突时,他選擇違背良心,附和民意。彼拉多以為生殺 大權在他手中,但耶穌告訴他,真正掌權與賜人權柄的是神。魔鬼以為成功地除掉了 耶穌,但耶穌斷氣前說的是「成了」,不是「完了」。耶穌以祂的死,拆毀了神與人 之間那堵隔开的牆,破除罪對人的綑綁;之後,耶稣復活了,祂戰勝了死亡的權勢。 20 章:七日的第一日,耶穌復活了!白天,祂向幾位婦女顯現;晚上,祂出現在門徒 面前,祂说:「願你們平安」;这是當時充滿懼怕的門徒们最需要的安慰。之後,耶 穌再次顯現,回應了不信的多馬的求证,这也是今天每個神兒女在學習的信靠的功課: 「你因看見了我才信;那沒有看見就信的有福了。」21 章:復活後的耶穌,向幾位回 去重操捕鱼舊業的門徒顯現。耶穌讓類似三年前呼召門徒的情景重現,祂提醒他們, 不要忘記起初回应神的呼召。耶穌也以寻問彼得三次「你愛我嗎?」,帮助他從三次 不認主的愧疚陰影中走出來。主使他忘記背後,努力面前,去餵養主的羊,並且预言 將來為主而死,用餘生榮耀神。在 20:30-31 节,清楚记载写约翰福音的目的,就是要 读者读了,就信耶稣是基督,是神的儿子;并且叫你们信了祂,就可以因祂的名得生 命。

- 4. 週四,11/7 使徒 1-4 章。四福音書記錄主耶穌在地上的生平事蹟,而使徒行傳是記 述聖靈藉著使徒,在各處傳揚福音,建立教會的事蹟,是新約教會歷史的重要文献。使 徒行傳聚焦在聖靈的工作,从五旬节圣灵降临,到门徒在耶路撒冷建立教会,到被迫 害分散犹太全地及撒马利亚,并传到欧洲,是当时的地极;处处时时都看到圣灵的工 作,所以使徒行傳也被称作《聖靈行傳》。1 章:耶穌復活後,留在地上四十天之久, 便被接升天,两位天使说『祂還要再來』。門徒們聚集恆切禱告。因卖主的犹大失去 使徒的職分,众人就用搖籤的方式,抽出馬提亞來替补。2章:五旬節到了,門徒都 聚集在一處,忽然从天上有响声,好像大风吹过,充满屋子,门徒都被聖靈充滿,按 著聖靈所賜的口才,說起別國的話來。五旬節那天,耶路撒冷充滿朝聖的人,彼得向 众人开始传讲第一篇讲道,彼得引用旧约約珥書的預言,证明神已經立耶穌為主、为 基督。众人听了就扎心,问彼得当如何行。彼得说,你们各人要悔改,奉耶稣基督的 名受洗,叫你们的罪得赦,就必领受所赐的圣灵。那一天,有三千人悔改歸主,絕大 多數是猶太人。他们天天同心合意,恒切地在殿里,且在家中擘饼赞美神,主将得救 的人天天加给他们。3 章:門徒們開始傳道,常有神蹟奇事伴隨他們。彼得和約翰奉 耶穌基督的名,叫那生來是瘸腿的人起來行走。這個神蹟引起在聖殿周遭的眾人的希 奇,彼得传讲主耶穌復活的見證,叫各人悔改歸正,離開罪惡,回轉歸向耶穌。4章: 眾人聽了彼得的講道,信的人很多。也因此,公会领袖抓了彼得和约翰来受审。彼得 大胆宣講,匠人所棄的石頭,已成了房角頭塊石,除祂之外,別無拯救,因為天下人 間沒有賜下別名,我們可以靠著得救。官府和宗教領袖无话可说,只能恐嚇禁止他們, 不可奉耶穌的名继续講論教訓人。彼得和約翰回到會友當中,就同心合意大聲禱告。 他們被聖靈充滿,继续放膽講論神的道。信徒们奉獻所有,然后照個人所需用的,分 給個人。巴拿巴把自己田地买了,把价银放在使徒脚前。
- 5. **週五,11/8 使徒 5-7 章**。5 章:神藉著對亞拿尼亞夫妻二人欺骗行为的立即審判,潔 淨教會內部的虛偽、貪名聲的事奉。這也給教會发展提出寶貴原則,就是不能只追求 教會表面的興旺,更要注意教會会友属灵生命的真实与健康。主藉使徒的手在民間行

了許多的神蹟奇事,信主的人就越发增添。大祭司和其他宗教領袖更加滿心嫉恨,因此把使徒下在監裡,結果被主的使者营救出監,他們就到聖殿裡向百姓傳福音。大祭司等人無可奈何,只能說嚴厲的話,禁止他們傳講耶穌。彼得說:順從神,不順從人是應當的。仍然放膽傳講福音。因此,公會的人更是氣憤,想把他們殺了。此時,教法師迦瑪列出來說話,他說:他們所謀所行的,若是出於人,必要敗壞;若是出於外,你們就不能敗壞他們。任憑他們吧!因此,迦瑪列的一席話,止息公會殺彼得等人的。如我把使徒們打了後,釋放出來。6章:耶路撒冷的信徒人數增加,教会選出七位有好名聲、被聖靈充滿、智慧充足的執事,專門管理教會的事務,讓使徒們可以本位有好名聲、被聖靈充滿、智慧充足的執事,專門管理教會的事務,讓使徒們可以專心祈禱傳道。7章:執事司提反是大有信心、聖靈充滿的人;他滿得恩惠能力,在民間行了大奇事和神蹟。因此,猶太人設下假見證,在公會控告司提反。司提反東無懼怕地見證主的道,當眾申訴,回述以色列歷史,神如何一直看顧帶領以色列人,但以色列人常常硬著心,抗拒聖靈,不守律法,而且把義者耶穌賣了殺了。众人听了,极其恼怒,因此用石头打死司提反。司提反成为當時教会的第一位殉道者,為主作了美好的見證。当时少年人掃羅在旁邊幫忙,他也喜悅司提反被害。

6. 週六,11/9 使徒 8-12 章。8 章:司提反被埋葬后,扫罗却残害教会,把人下在监牢。 因著遭到逼迫,門徒分散到猶大和撒瑪利亞各處;他們把福音傳了出去,所到之處都 有人悔改歸主。執事腓利到撒瑪利亞城傳福音,在前往迦薩路上,對埃提阿伯太監教 导以赛亚书,傳講耶穌基督是神的兒子,太監信而受洗,後來把福音帶到非洲。腓利 繼續到各地佈道,從亞鎖都直到該撒利亞。9章:迫害教會的掃羅,在大馬色的路上 蒙主光照,与耶稣相遇,人生轉變,悔改認罪歸主,成為主所揀選向外邦人传福音的 使徒。大馬色的門徒亞拿尼亞遵主吩咐,为掃羅按手禱告,掃羅受了洗,開始宣傳耶 穌是神的兒子,於是信耶穌的人大增。在耶路撒冷,只有巴拿巴願意接待他;後來, 有人要殺掃羅,他就到大數,去住在那裡。10章:彼得看到异象,被圣灵带领,为意 大利营长哥尼流全家人施洗,领受圣灵。开启了救恩全面临到外邦人的序幕。11 章: 彼得在耶路撒冷,被其他門徒質疑,為何與未受割禮的外邦人一起吃飯,彼得為他的 行動辯護,他給外邦人施洗的异象和行动,见证「神也賜恩給外邦人,叫他們悔改得 生命了。」後來,巴拿巴去大數找掃羅,他們一起在安提阿傳道。安提阿教會逐漸興 旺起來,門徒被稱為基督徒,是從那裏開始。傳福音的中心开始从耶路撒冷轉移到敘 利亞的安提阿。安提阿教會慷慨的捐款,幫助遭遇大饥荒的耶路撒冷教會。12 章:耶 路撒冷的教會遭到更大的逼迫。希律王迫害基督徒,約翰的哥哥雅各被殺。彼得也被 抓,囚在監獄裏。教會為他切切地禱告神,監獄的門突然被打開了,主奇妙地使他得 到釋放。同时希律王不歸榮耀神,他被虫突然咬死。見證人在地上的權柄也要服在神 的權柄之下。因此,神的道日見興旺,越發广传。